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Navodila za reSevanje nalog

Spostovana kandidatka, spoStovani kandidat!

Zastavitev nalog, ki je pred vami, vsebuje 3 delne naloge. Delne naloge lahko obdelujete neodvisno
druga od druge. Cas za pripravo znasa najmanj 30 minut, ¢as za izprasevanje pa najves 25 minut.

Uporaba s strani »Schulbuchaktion« potrjenih zvezkov formul oz. zbirke formul za SRDP iz uporabne
matematike in elektronskih pripomockov (npr. graficnega racunala ali druge ustrezne tehnologije)
je dovoliena, Ce ni prisotha moznost komuniciranja (npr. preko interneta, intraneta, bluetooth,
mobilnega omrezja itd.) in v elektronski pripomodcek niso implementirani lastni podatki. Prirocniki za
uporabo elektronskih pripomockov so dopustni v originalni tiskani obliki ali v elektronski pripomocek
integrirani obliki.

Smernice za reSevanje

—Vsak izraCun je potrebno izvesti z razumljivim racunskim nastavkom in z razumljivim
dokumentiranjem uporabe tehnologije (navedeni morajo biti uporabljeni izhodiS¢ni
parametri in uporabliene funkcije tehnologije).

— Spremenljivke, Ki jih izberete sami, je potrebno pojasniti in po potrebi navesti enote.
— Rezultate je potrebno nedvoumno poudariti.

— Rezultate je potrebno navesti z ustreznimi enotami, Ce je to v navodilu za postopek
izreceno zahtevano.

— Ce so kot resitve izdelani diagrami in skice, je potrebno osi opisati ter oznaciti in navesti
enote.

— Ce so izdelane geometrijske skice, je potrebno dele, ki so pomembni za resitev,
oznaciti.

— |zogibajte se prezgodnjega zaokrozevanja.

— Ce delate z radunalnikom, pred tiskanjem vsak list oznagite, tako da Vam ga bo mog
nedvoumno prirediti.

— Ce je naloga izradunana vedkrat, je potrebno vse poti reSevanja razen ene, precrtati.
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Velja nasledniji klju¢ vrednotenja:

Ovrednotenje ustnega

Skupno Stevilo izkazanih dejavnostnih kompetenc . o
kompenzacijskega izpita

12 »Sehr gut« / prav dobro
11 »Gut« / dobro
10

»Befriedigend« / povoljno / zadovoljivo

»Genudgend« / zadostno

»Nicht genugend« / nezadostno

O+ NWPHOILO|N 0]|©O

Veliko uspehal
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1) Pri neki spretnostni igri s kladivom zabijamo zeblje v neko deblo.

Na nasledniji sliki (ki ni v praviinem merilu) je predstavljen precni pesek zgornjega dela kladiva.
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—lz h, z, b in g sestavite formulo za dolzino x. (A)

X =

Glede na izkusnje Leo pri prvem poskusu zadene svoj zebelj z verjetnostjo 40 %.
Max glede na izkusnje pri prvem poskusu zadene svoj zebelj z verjetnostjo 30 %.
Tim glede na izkusSnje pri prvem poskusu zadene svoj Zebelj z verjetnostjo 20 %.

— lzraCunajte verjetnost, da pri prvem poskusu svoj Zebelj zadene vsaj eden od teh igralcev.
(B)
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Nejla glede na izkusnje pri prvem poskusu zadene svoj zebelj z verjetnostjo p.
Ce je bil prvi poskus zadetek, potem je verjetnost, da je tudi naslednji poskus zadetek, za

0,05 vedja od p.
Ce prvi poskus ni bil zadetek, potem je verjetnost, da nasledniji poskus je zadetek, za 0,05

manjsa od p.

— Izpolnite nasledniji drevesni diagram tako, da bo prikazoval opisano vsebinsko povezavo. (A)

zadetek ni zadetek

zadetek ni zadetek zadetek ni zadetek

Na nekem tekmovanju nastopajo ena proti drugi ekipe, sestavljene iz ve€ oseb. Za vsako
osebo se zabelezi, po kolikin poskusih je zebelj popolnoma zabila v deblo.
Iz teh absolutnih pogostosti (frekvenc) se za vsako ekipo izraCunata aritmetiCna sredina in

standardni odklon.
Zaradi krSenja pravil igre se pri neki doloceni ekipi pri vsaki osebi naknadno pristeje en

poskus.

— Navedite Ce, in kako se s tem za ekipo spremeni aritmeti¢na sredina oz. standardni odklon.
R)
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2) Neki dirkalni avtomobil pelje po dirkalni progi.
Na naslednji sliki je za en del te voznje predstavljen diagram hitrosti v odvisnosti od ¢asa.

v(t) v m/s H,, T, ... toCki ekstremov
W., W, ... toCki prevojev
(obracajev)

tvs

— Na podlagi gornje slike utemeljite, zakaj funkcija v ne more biti polinomska funkcije

3. stopnje. (R)
-V naslednjem koordinatnem sistemu skicirajte pripadajoCi diagram pospeska v odvisnosti od
Casa za ta del voznje, pri upostevanju tock H,, T,, W, in W, (A)
a(t) v m/s?
0
0 tvs

— S pomocdjo funkcije v nastavite formulo za prevozeno pot s v asovnem intervalu [O; T].  (A)

S =
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— S krizcem oznacite tisti izraz, ki ustrezno opisuje povprecno hitrost dirkalnega avtomobila v
prvih 10 sekundah voznje. [T izmed 5] (R)

t..Casvs

a(t) ... pospesek ob Casu t v m/s?
v(t) ... hitrost ob Casu t v m/s

S(t) ... prevozena pot ob Casutvm

v(10) — v(0)
10

a(10) —a(0)
10

v/(10) = v'(0)
10

s’(10) — s’(0)
10

s(10) - s(0)
10

HEEEEREER NN
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3) Proucevali so letne prirastke kolektorske ploskve soncnih kolektorjev v Avstriji (glej naslednjo

sliko).

leto prirastek kolektorske ploskve v vsakokratnem letu v m?
2000 @ 167 682
2001 | 169 147
2002 = 163 600
2003 | 176820
2004 | 191 494
2005 243075
2006 | 299 604
2007 = 289 681
2008 & 362 923
2009 @ 364 887
2010 | 285787
2011 | 249 240
2012 | 209 630
2013 | 181 650
2014 | 155170
2015 | 137 740
2016 | 111930

Vir podatkov: Lasinger, Dietmar (izd.): Osterreichs Wirtschaft im Uberblick 2017/2018. Dunaj: Osterreichisches Gesellschafts- und
Wirtschaftsmuseum 2017, str. 34.

Te prirastke je mo¢ od 2009 do 2016 priblizno modelirati s kvadratno funkcijo f.

fh=a-t?+b-t+c

t...Casvletih, t = 0 za leto 2009
f(t) ... prirastek kolektorske ploskve v letu t v m?

Pri tem sta uporabljeni vrednosti iz leta 2009 in iz leta 2016. Funkcija f naj zavzame na mestu

t =7 svoj minimum.

— Nastavite sistem enacCb za izraCun koeficientov te kvadratne funkcije.

A)

Nekdo zatrjuje: »Prirastek v letu 2008 lezi za priblizno enako odstotkov nad tistim iz leta 2012,

kot lezi prirastek iz 2012 nad tistim iz 2016.«

— Racunsko pokazite, da je ta trditev napacna.

V ¢asovnem obdobju od 2000 do 2016 so bili vgrajeni soncni kolektorji s ploscino skupa;
okoli 3,76 km?.

Obi¢ajno nogometno igris¢e ima plos¢ino 7 140 m2.

— IzraCunajte kolikim nogometnim igriSCem ustreza ta ploscina soncnih kolektorjev.

Ugotavlja se mediana prirastkov, navedenih v zgornjem stolpénem diagramu.

— Utemeljite, zakaj mora ta mediana ustrezati natanko eni od vrednosti iz tega stolpCnega
diagrama.
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